

古时候有一句俗语，养儿防老，说的便是这种情况的解决方法。

老年人失去了劳动能力，就只能依靠自己的儿女。但很多时候儿女是不可靠的。幸好，到了现代，国家推出了完善的社会保障制度，只要每个月按时缴纳养老保险，退休之后就能让国家养老。

值得注意的是，在过去灵活就业人员是缴纳不了社保的，但是近几年他们也拥有了缴纳社保的资格。为了解决人口老龄化问题，国家推出了延迟退休的政策，而灵活就业的女性应该格外注意这项政策。

## 一、退休老人的养老问题

第7次人口普查的数据让所有人都大吃一惊，我国现在的人口老龄化问题已经十分严峻，新生儿人口数量不足，老年人口比重加大，这些情况都在迫使国家政府推出更有针对性的政策。

老年人口的加剧让我们更加重视养老问题。养儿防老只是过去的一种下下之策，如今只要我们在年轻的时候按时缴纳社保，就可以在退休之后，每个月领到国家发放的养老金。

每个月固定的一笔养老金，再加上自己年轻时工作时的积蓄，这两部分的钱财就已经能覆盖老年人的日常生活支出了。当然，想要在退休之后领取养老金也是有一定门槛的，首先我们要至少缴纳15年的社保。如果在退休之前缴纳年限不够，那么之后是不能顺利领取养老金的。

## 二、灵活就业女性的退休年龄

达到国家规定的退休年龄之后，老人们就可以去相关部门办理退休手续，然后开始领取养老金。

不过关于灵活就业女性的退休年龄，过去有关部门一直没有给出确定的答复。从法律规定的角度来看，我国女性工作人员的基本上是在50岁或者55岁。工作内容不同，其退休年龄也会有所不同。

一般来说，奋斗在一线的女工人，她们的退休年龄为50岁，而一些女干部、从事脑力活动较多的人，其退休年龄则是55岁。

这是因为一线的体力劳动者，他们的身体负担更大，提前退休能保证他们的身体健康，让他们能有更多的时间享受老年生活。

而女干部因为从事脑力活动，越老越吃香，为了让她们的经验能得到最大程度的发挥，所以她们的退休年龄要晚一点。

不过灵活就业女性群体究竟是什么时候退休的，每个地方的规定也有所不同。

最近这个退休时间点终于有了明确的答复，灵活就业的女性如果在自己的岗位上已经工作了超过10年，并且完成了至少15年的社保缴纳，那么她们就可以在50岁的时候向相关部门提出申请，办理退休手续。

### 三、特殊地区的规定

虽然对灵活就业的女性有这两个普遍的条件约束，但是在一些特殊地区，这个条件可以继续放宽。

例如在四川省，女性灵活就业人员只要完成15年的社保缴纳，那么即使没有在固定的岗位工作10年，也是可以申请退休的。

毕竟灵活就业人员之所以会灵活就业，是因为他们中的绝大多数人只能打零工，在固定岗位工作较长时间对他们而言其实是一件比较困难的事情。

延迟退休政策正在试点，将来一定会在全国范围内铺开。

不过目前来看，延迟退休并不是强制性的，即使是灵活就业的女性人员，她们也可以在退休年龄到来的时候，自主选择是否延迟退休。延迟退休可以降低青壮年劳动力的工作压力，让社会资源得到更充分的利用。延迟退休是受我国现在人口形势大势所趋，国家政府正确做出的一项决定。

## 小结

近几年因为人口发展形势的原因，我国对社会保障制度会作出许多的调整，这就要求广大劳动者，特别是灵活就业人员应该实时关注政策的变动，以免自己的利益受到损害。而那些初出社会，马上要开始工作的学生，也应该关注社会保障制度方面的知识，按照约定与企业一起共同缴纳社保，这样才能让自己老有所依。同时也要学会在自己的用工权益受到损害的时候，积极地拿起法律武器，捍卫自己的权益。只有人人都重视社会保障制度的参与与实施，我们的社会才会被建设得越来越美丽、越来越富强。

今日热议：2022延迟退休“新进展”：“灵活就业女性”何时退休？答案来了！